



各行各业基层工作者代表获赠江苏省国画院书画家亲笔题写的“福”字和春联

丹青盛宴，近400件作品贺新年

江苏省国画院新春献礼·贺岁大展开展
基层工作者们收到名家作品直叹“太幸福”

赵绪成的《白云》、宋玉麟的《鄂西秋色》、喻继高的《锦鸡报春》、周京新的“惊艳系列”、尚君砺的《秦淮夜泊》……1月24日下午，江苏省文化和旅游厅主办，江苏省国画院、江苏省美术馆、现代快报+·ZAKER南京承办的“盛世春光——江苏省国画院新春献礼·贺岁大展”在江苏省美术馆新馆正式开展。

值得一提的是，“福满江苏·百位书画名家送万福”也借此机会走进开幕式现场，这是由江苏省委网信办指导、现代快报+·ZAKER南京主办的2019年“网络贺新春”系列活动——“追梦2019·福满江苏”融媒体行动。大国工匠周双喜、王南石、雍宁、陶萍获赠由江苏省国画院院长周京新，常务副院长刘云，副院长喻慧、杨耀宁创作的书画精品；来自各行各业基层工作者代表获赠江苏省国画院书画家亲笔题写的“福”字和春联。

现代快报+/ZAKER南京记者
胡玉梅 王益 邓雯婷
钱念秋 刘静妍/文
赵杰/摄



江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯(中)向大国工匠们赠送艺术家画作

开 幕 式

特别的丹青盛宴，已连续举办九届

走进展厅，省国画院艺术家们精心捧出的一幅幅美术作品映入眼帘，或大气磅礴，或笔力苍劲，或雅致到极点，美得让人挪不开眼。

开幕式上，江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯宣布展览开幕，江苏省文化厅和旅游厅党组成员、副厅长方标军致辞。

“盛世春光——江苏省国画院新春献礼·贺岁大展”已经连续举行了九届，是江苏美术界的重要品牌展览。本届大展一共展出省国画院全体书画家新创作作品近400件，是一场特别的丹青盛宴。“该展自设立以来，每年于春节期间隆重推出，总结展示江苏省国画院一年来的创作成果，加强美术界的交流与学习，同时为人民群众的节日文化生活增加一抹亮色。”省文化厅和旅游厅党组成员、副厅长方标军在致辞中表示，今年是第九届“盛世春光”展览，是我们的责任，也是我们的担当。”

“一场用艺术连接生活的展览”

展厅里，一幅幅精美的工笔小画吸引了不少观众驻足。这些是江苏省国画院副院长喻慧的作品。喻慧介绍说，“盛世春光”是省国画院每年年底的大团圆展，每次都会拿出不一样的作品。“前些年，我都是比较大幅的创作，去年画小画比较多。尝试在半生熟的纸上画工笔，其实倾注的注意力更多，就这样画了十几张。”

“盛世春光展不只是一场传播

这些作品以多元的视角，表现了时代的审美风尚和人民的精神面貌，体现了画院人以丹青传情、用创作回馈的拳拳之心。

江苏省国画院院长周京新说，每当临近春节，江苏省国画院的艺术家们都还有一个情结，就是要捧出自己的最新作品，呈现给观众。“今年的展览，我认为有三个方面的新气象。首先创作队伍有了新的发展，在这次展览上，观众会发现有很多新面孔、新作品呈现。其次，创作题材得到进一步拓展，今年的画展整个创作过程中，还组织了艺术家们去写生交流。最后，艺术水准有了新提高。在布展中的时候，我们在议论，今年的画展和上一届相比有没有进步。我们认为，在展览数量上和去年持平，但在创作水准上有了新的提高。这个展览对于我们来说，是我们的责任，也是我们的担当。”

艺术的专业型展览，它更是一场用艺术连接生活的展览。”展厅里，观众梁幼拉在每一幅画前都细细观赏，他向现代快报记者讲述了与“盛世春光”的缘分。他说，几年前通过现代快报《艺+周刊》得知这个艺术大展。之后每年岁末都期盼着这个展览。这个大展不仅能看到江苏具有代表性的书画家们精心创作的佳品，而且能展示江苏书画艺术的地域特色与时代风貌。

赠 书画

激动+感动，“没想到能收到大师作品”

开幕式上，江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯为大国工匠赠送书画精品。

“真的非常激动，也非常感动！没想到，会收到大师们的作品。”南京云锦国家级非遗传承人周双喜从事云锦这一行已经46年，但还是第一次收到“大师”的绘画作品。不仅江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯送书画作品，而且还可以和大艺术家们这么亲近，特别感动。

全国劳动模范、全国“五一劳动奖章”获得者、全国技术能手、南京依维柯电气高级技师雍宁拿到作品，一脸激动。他说，自

己收到的是江苏省国画院常务副院长刘云的一幅山水画，“特别感谢现代快报，这让我感到社会对我们工匠的关爱和重视。”

南京晨光集团装配工王南石今年61岁，在一线岗位上工作已近40年。王南石说，由于平时工作忙，很少有机会接触名家书画。“我收到江苏省国画院院长周京新的作品，也是我生平第一次有机会收藏名家名画。我会把这幅画摆在家里，好好珍藏。”

来自中国银行南京分行营业管理部的陶萍，凭着一手花样点钞的好本领多次获奖。这次作为大国工匠代表，获赠名家画作。

送 万福

书画名家向25名基层代表送“福”

现场，来自各行各业基层工作者代表获赠江苏省国画院书画家亲笔题写的“福”字和春联。

江苏省人民医院妇科副主任医师黄晓昊说，作为医务工作者代表，获赠“福”字和春联，他非常高兴。在他看来，这不只是对他个人的肯定，更是对基层工作者的肯定。

南京站158雷锋服务站客运员马晶表示，随着春运大幕拉开，他们的工作也进入了一年中最忙的时候。从2010年到火车站工作，她几乎每年春节都是在工作岗位上度过，今年是第10个年头了。接过名家“福”字，马晶十分感谢，表示会继续做好服务员工作。

与马晶一样，58岁的余冬林开出租车近20年，他也将再在工作岗位上迎接春节。余冬林说，有机会收到名家“福”字和春联，很激动，“这是书画名家对我们普通劳动者的一份祝福，我也要谢谢他们！”

收到名家“福”字和春联的，



扫码看直播回放



扫码参加活动